



ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ
ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ ΔΥΤΙΚΗΣ ΕΛΛΑΔΑΣ
ΓΡΑΦΕΙΟ ΠΡΟΕΔΡΟΥ ΕΠΙΤΡΟΠΗΣ
ΑΝΑΠΤΥΞΙΑΚΗΣ & ΚΟΙΝΩΝΙΚΗΣ ΠΟΛΙΤΙΚΗΣ
ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ
ΔΥΤΙΚΗΣ ΕΛΛΑΔΑΣ

Ταχ.Δ/ση: ΝΕΟ Πατρών-Αθηνών 32
26441 ΠΑΤΡΑ

Πληροφορίες: Τσούμα Βασιλική
Τηλέφωνο :2613613517, 536
FAX : 2613613519
Email: dd.tso@pde.gov.gr
f.zaimis@pde.gov.gr

ΑΝΑΡΤΗΤΕΑ ΣΤΟ ΔΙΑΔΙΚΤΥΟ

Πάτρα, 20 Νοεμβρίου 2020
Αρ. Πρωτ.:307687/253

ΠΡΟΣ:
Γραφείο Αντιπεριφερειάρχη
Επιχειρηματικότητας, Έρευνας &
Καινοτομίας της Π.Δ.Ε.

ΚΟΙΝ:
ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ ΔΥΤΙΚΗΣ ΕΛΛΑΔΑΣ

1. Γραφείο Περιφερειάρχη
Μέσω ηλεκτρονικού ταχυδρομείου
2. Γραφείο Εκτελεστικού Γραμματέα
Μέσω ηλεκτρονικού ταχυδρομείου

ΘΕΜΑ: «Διαβίβαση της υπ' αριθμ. **124/2020** Απόφασης της Επιτροπής Αναπτυξιακής & Κοινωνικής Πολιτικής Περιφερειακού Συμβουλίου Δυτικής Ελλάδας»

ΣΧΕΤ.: Η αρ. πρωτ.:**307684/925/18-11-2020** εισήγηση του Αντιπεριφερειάρχη Επιχειρηματικότητας, Έρευνας & Καινοτομίας της Π.Δ.Ε..

Σας διαβιβάζουμε την υπ' αριθμ. **124/2020** απόφαση της Επιτροπής Αναπτυξιακής και Κοινωνικής Πολιτικής Περιφερειακού Συμβουλίου Δυτικής Ελλάδας με θέμα «Έγκριση συνεργασίας της Περιφέρειας Δυτικής Ελλάδας με την Αστική Μη Κερδοσκοπική Εταιρία NatTour, διαχειρίστρια του σήματος "Bike Friendly" στο πλαίσιο ανάδειξης του ποδηλατικού τουρισμού και αξιοποίησης της ποδηλασίας ως δραστηριότητας που μπορεί να αναδείξει περαιτέρω τον προορισμό «Δυτική Ελλάδα»» και παρακαλούμε για τις ενέργειές σας.

Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΤΗΣ ΕΠΙΤΡΟΠΗΣ

Αναπτυξιακής & Κοινωνικής Πολιτικής
Περιφερειακού Συμβουλίου Δυτικής Ελλάδας

ΖΑΪΜΗΣ ΦΩΚΙΩΝ

Αντιπεριφερειάρχης Επιχειρηματικότητας,
Έρευνας και Καινοτομίας



ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ
 ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ ΔΥΤΙΚΗΣ ΕΛΛΑΔΑΣ
 ΕΠΙΤΡΟΠΗ ΑΝΑΠΤΥΞΙΑΚΗΣ ΚΑΙ ΚΟΙΝΩΝΙΚΗΣ
 ΠΟΛΙΤΙΚΗΣ ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ
 ΔΥΤΙΚΗΣ ΕΛΛΑΔΑΣ

ΑΝΑΡΤΗΤΕΟ ΣΤΟ ΔΙΑΔΙΚΤΥΟ

ΑΠΟΣΠΑΣΜΑ ΕΚ ΤΟΥ ΑΡΙΘΜ. 21/2020 ΠΡΑΚΤΙΚΟΥ ΤΗΣ ΕΠΙΤΡΟΠΗΣ ΑΝΑΠΤΥΞΙΑΚΗΣ ΚΑΙ ΚΟΙΝΩΝΙΚΗΣ
 ΠΟΛΙΤΙΚΗΣ ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ ΔΥΤΙΚΗΣ ΕΛΛΑΔΑΣ

Στην Πάτρα σήμερα την 18^η Νοεμβρίου 2020, ημέρα Τετάρτη και ώρα 11:00, συνεδρίασε μέσω τηλεδιάσκεψης, η Επιτροπή Αναπτυξιακής και Κοινωνικής Πολιτικής Περιφερειακού Συμβουλίου Δυτικής Ελλάδας, όπως συστάθηκε με την υπ' αριθ. 145/2019 (ΦΕΚ τ. Β 3982/1-11-2019), και συγκροτήθηκε με την υπ' αριθμ. 147/2019 (ΑΔΑ: ΨΟΞ27Λ6-ΣΕ0), αποφάσεις του Περιφερειακού Συμβουλίου Δυτικής Ελλάδας, ύστερα από την υπ' αριθμ. 304226/250/13-11-2020 πρόσκληση του Προέδρου της.

Στη συνεδρίαση επί συνόλου 13 μελών παρευρέθηκαν τα παρακάτω μέλη:

1. Ζαΐμης Φωκίων – Αντιπεριφερειάρχης Επιχειρηματικότητας, Έρευνας και Καινοτομίας/Πρόεδρος
2. Βούλγαρη - Πολονύφη Αμαλία- Περιφερειακή Σύμβουλος/Τακτικό μέλος/Αντιπρόεδρος
3. Γούδας Μιχαήλ - Περιφερειακός Σύμβουλος/Τακτικό μέλος
4. Φίλιας Ανδρέας - Περιφερειακός Σύμβουλος/Τακτικό μέλος
5. Κατσουγκράκης Νικόλαος – Περιφερειακός Σύμβουλος/Τακτικό μέλος
6. Μπιλέρης Χρήστος – Περιφερειακός Σύμβουλος/Τακτικό μέλος
7. Βλάχος Σάββας – Περιφερειακός Σύμβουλος/Τακτικό μέλος
8. Κόντης Κωνσταντίνος – Περιφερειακός Σύμβουλος/Τακτικό μέλος
9. Ανδρικόπουλος Παναγιώτης - Περιφερειακός Σύμβουλος/Τακτικό μέλος

Από τη συνεδρίαση απουσίαζαν αν και προσκλήθηκαν οι Περιφερειακοί Σύμβουλοι και τακτικά μέλη της Επιτροπής κ. κ. Σκιαδαρέσης Σπυρίδων, Καπλάνης Διονύσιος, Καραθανασόπουλος Νικόλαος και Χατζηλάμπρου Βασίλειος.

Χρέη γραμματέων άσκησαν οι υπάλληλοι της Περιφέρειας Δυτικής Ελλάδας, Αγγελοπούλου Γεωργία και Τσούμα Βασιλική, σύμφωνα με την αρ. πρωτ.: 235276/4006/16-09-2020 (ΑΔΑ:9Ε75Λ6-ΛΛΜ) Απόφαση του Περιφερειάρχη Δυτικής Ελλάδας.

Μετά τη διαπίστωση της κατά νόμο σύνθεσης και απαρτίας της Επιτροπής, ο Πρόεδρος κήρυξε την έναρξη της συνεδρίασης.

Απόφαση 124/ 2020

Στη συνέχεια ο Πρόεδρος έθεσε προς συζήτηση το **1ο θέμα Εκτός Ημερήσιας Διάταξης** με τίτλο: «Έγκριση συνεργασίας της Περιφέρειας Δυτικής Ελλάδας με την Αστική Μη Κερδοσκοπική Εταιρία NatTour, διαχειρίστρια του σήματος “Bike Friendly” στο πλαίσιο ανάδειξης του ποδηλατικού τουρισμού και αξιοποίησης της ποδηλασίας ως δραστηριότητας που μπορεί να αναδείξει περαιτέρω τον προορισμό «Δυτική Ελλάδα»».

Τα μέλη αποφάσισαν ομόφωνα να τεθεί προς συζήτηση, παρά το ότι δεν συμπεριλαμβάνεται στην ημερήσια διάταξη και ο Πρόεδρος της Επιτροπής Αναπτυξιακής και Κοινωνικής Πολιτικής Περιφερειακού Συμβουλίου Δυτικής Ελλάδας, προκειμένου να ενημερώσει τα μέλη της Επιτροπής, παρέθεσε την αρ. πρωτ.: **307684/925/18-11-2020** εισήγησή του, η οποία αναφέρει αναλυτικά τα κάτωθι:

Έχοντας υπόψη:

1. Τις διατάξεις του Ν.3852/2010 «Νέα Αρχιτεκτονική της Αυτοδιοίκησης και της Αποκεντρωμένης Διοίκησης – Πρόγραμμα Καλλικράτης » (ΦΕΚ 87/τ. Α’/7-6-2010) όπως αυτός τροποποιήθηκε και ισχύει και ειδικότερα τα άρθρα 163 & 164.
2. Την αριθμ. 248595/27-12/2019 απόφαση του Γενικού Γραμματέα Αποκεντρωμένης Διοίκησης Πελοποννήσου, Δυτικής Ελλάδας και Ιονίου «Τροποποίηση του Οργανισμού Εσωτερικής Υπηρεσίας της Περιφέρειας Δυτικής Ελλάδας» (ΦΕΚ4309 Β’/30-12-2016), όπως έχει τροποποιηθεί και ισχύει.
3. Τις διατάξεις του άρθρου 3 «Σύσταση και συγκρότηση περιφερειών» του Ν.3852/2010 «Νέα Αρχιτεκτονική της Αυτοδιοίκησης και της Αποκεντρωμένης Διοίκησης - Πρόγραμμα Καλλικράτης» (ΦΕΚ 87/τ.Α/7-6-2010), όπως αυτός τροποποιήθηκε και ισχύει. Ειδικότερα την παρ. 2 του άρθρου 3 όπου αναφέρεται: «2. Οι περιφέρειες σχεδιάζουν, προγραμματίζουν και υλοποιούν πολιτικές σε περιφερειακό επίπεδο στο πλαίσιο των αρμοδιοτήτων τους, σύμφωνα με τις αρχές της αειφόρου ανάπτυξης και της κοινωνικής συνοχής της χώρας, λαμβάνοντας υπόψη και τις εθνικές και ευρωπαϊκές πολιτικές.»
4. Τις διατάξεις του άρθρου 186 «Αρμοδιότητες Περιφερειών» του Ν.3852/2010 «Νέα Αρχιτεκτονική της Αυτοδιοίκησης και της Αποκεντρωμένης Διοίκησης - Πρόγραμμα Καλλικράτης» (ΦΕΚ 87/τ.Α/7-6-2010), όπως αυτός τροποποιήθηκε και ισχύει.
5. Την αριθμ. 313/2019 απόφαση του Πολυμελούς Πρωτοδικείου Πατρών, με την οποία ανακηρύχθηκαν ο Περιφερειάρχης και οι Περιφερειακοί Σύμβουλοι της ΠΔΕ για την περίοδο 2019-2023 και το από 29/08/2019 πρακτικό ορκωμοσίας Περιφερειακού Συμβουλίου περιφερειακής περιόδου από 1-9-2019 έως και 31-12-2023.
5. Την αριθμ. 258207/3469/3-9-2019 απόφαση του Περιφερειάρχη Δυτικής Ελλάδας (ΦΕΚ 706/τ. ΥΟΔΔ/9.9.2019) Περί «Ορισμού Αντιπεριφερειάρχων Δυτικής Ελλάδας».
6. Τις αρμοδιότητες του Αντιπεριφερειάρχη Επιχειρηματικότητας, Έρευνας & Καινοτομίας σύμφωνα με την υπ’ αρ. 281668/8-10-2019 (ΦΕΚ3722/τ.Β) Απόφαση Περιφερειάρχη Δυτικής Ελλάδας, όπως τροποποιήθηκε και ισχύει ως σήμερα.
7. Την αριθμ. 145/2019 (ΦΕΚ 3982/1.11.2019/Β’) απόφαση του Περιφερειακού Συμβουλίου περί σύστασης επιτροπής με τον τίτλο «Επιτροπή Αναπτυξιακής και Κοινωνικής Πολιτικής Π.Σ. Δυτικής Ελλάδας» και μεταθίβασης αρμοδιοτήτων σε αυτή.
8. Την αριθμ. 147/2019 απόφαση του Περιφερειακού Συμβουλίου περί συγκρότησης επιτροπής με τον τίτλο «Επιτροπή Αναπτυξιακής και Κοινωνικής Πολιτικής Π.Σ. Δυτικής Ελλάδας».

9. Το από 21/09/2020 αίτημα συνεργασίας και υπογραφής ΜοU μεταξύ της Περιφέρειας Δυτικής Ελλάδας και της Αστικής Μη Κερδοσκοπικής Εταιρίας "NatTour" διαχειρίστρια του Σήματος Πιστοποίησης «Bike Friendly».

Λαμβάνοντας υπόψη ότι:

- η περιφέρεια της Δυτικής Ελλάδας έχει εξαιρετικές δυνατότητες για την προώθηση του ποδηλατικού τουρισμού, με επίπεδες ποδηλατικές διαδρομές στους περιφερειακούς δρόμους που συνδέουν πόλεις και πολύμορφες ποδηλατικές διαδρομές στο φυσικό της περιβάλλον, ανάμεσα σε βουνά-κάμπους-ποτάμια-λίμνες-λιμνοθάλασσες-ακτογραμμές, που αποτελούν τα βασικά πλεονεκτήματα της ευρύτερης περιοχής
- στην Περιφέρεια Δυτικής Ελλάδας, η ποδηλασία μπορεί να αναδειχθεί με επίκεντρο ένα σύνολο ιστορικών και πολιτιστικών διαδρομών, επισκέψιμων χώρων και αξιοθέατων. Από την Αρχαία Ολυμπία, έναν ιστορικό χώρο για την Ελλάδα αλλά και για όλο τον κόσμο, μέχρι τα ορεινά της Αχαΐας και της Ναυπακτίας, με τις κρυμμένες φυσικές ομορφιές, τα σπάνια δάση όπως το Δάσος της Φολόης, και τις μοναδικές λίμνες, ποτάμια και καταρράκτες όπως αυτός της Νέδας. Η περιοχή μπορεί να στηρίξει δυναμικά τον ποδηλατικό τουρισμό αφού, πέρα από το αθλητικό της παρελθόν διαθέτει πολλές διαδρομές που μπορούν να φιλοξενήσουν διάφορες ποδηλατικές οργανώσεις.

Η Π.Ε. Αχαΐας, η Π.Ε. Αιτωλοακαρνανίας και η Π.Ε. Ηλείας μπορούν να προσφέρουν ευχάριστες παραθαλάσσιες ποδηλατικές διαδρομές για ήσυχες οικογενειακές βόλτες. Επιπλέον, στην Αχαΐα και συγκεκριμένα στο Παναχαϊκό όρος, μπορεί να προωθηθεί και το Mountain bike. Ακόμη, στο νομό Αιτωλοακαρνανίας, η λιμνοθάλασσα του Μεσολογγίου φημίζεται για Mountain bike, καθώς επίσης και για την πλούσια πτηνοπανίδα και ιχθυοπανίδα της. Το τοπίο ενδείκνυται για ποδηλατικό τουρισμό και για τους λάτρεις του οικοτουρισμού.

Μέσω της συνεργασίας με την Αστική Μη Κερδοσκοπική Εταιρία "NatTour", ως διαχειρίστρια του Σήματος Πιστοποίησης «Bike Friendly», η Περιφέρεια Δυτικής Ελλάδας θα συνεργαστεί με στόχο την προτροπή για Πιστοποίηση των Δήμων με το σήμα "Bike Friendly". Η Περιφέρεια θα εξετάσει επίσης το ενδεχόμενο της διοργάνωσης ποδηλατικών γεγονότων, αθλητικών ή ψυχαγωγίας, στα όρια των πιστοποιημένων Δήμων, ώστε να υποβοηθήσει την αύξηση της τουριστικής τους κίνησης, ιδίως στην βραχυχρόνια επόμενη περίοδο που ακόμα θα υπάρχουν τα προβλήματα της μετα-covid-19 εποχής, όπου ο συγχρωτισμός των ανθρώπων θα είναι δύσκολος. Η ποδηλασία ως δραστηριότητα έχει το θετικό ότι δεν επιφέρει συγχρωτισμό γιατί κάθε ένας συμμετέχοντας στις εκδηλώσεις χρησιμοποιεί το ποδήλατο διατηρώντας την απόσταση από τους άλλους.

Η Περιφέρεια Δυτικής Ελλάδας θα έχει τη δυνατότητα να αναδείξει τις δραστηριότητες του ποδήλατου, αλλά και τους πιστοποιημένους Δήμους της και επιχειρήσεις, στον ηλεκτρονικό της κόμβο και στις έντυπες ενημερώσεις της και μπροσούρες της. Θα προβάλει το σήμα αλλά και τους πιστοποιημένους Δήμους και επιχειρήσεις στις εκθέσεις τουρισμού που θα λάβει μέρος, όταν αυτές θα αρχίσουν ξανά να διοργανώνονται. Επίσης, μέσω της παρούσας συνεργασίας θα βοηθηθούν οι τοπικές επιχειρήσεις να στραφούν προς τις ήπιες μορφές τουρισμού και έτσι η ανάπτυξή τους να είναι μακροχρόνια και πιο φιλική προς το περιβάλλον. Το ποδήλατο δεν είναι μόνο «περιχαρακωμένο» στον ποδηλατικό τουρισμό, αλλά ουσιαστικά είναι μια ήπια μορφή μετακίνησης όλων των πολιτών και τουριστών της περιοχής. Με την ενθάρρυνση της χρήσης του, το όφελος είναι γενικό προς όλους τους πολίτες της Δυτικής Ελλάδας.

Οι δράσεις του Σήματος Πιστοποίησης «Bike Friendly», της Αστικής Μη Κερδοσκοπικής Εταιρίας "NatTour" ως μοναδικής διαχειρίστριας του Σήματος Πιστοποίησης, έχουν τεθεί υπό την αιγίδα του Υπουργείου Τουρισμού, με στόχο την ανάδειξη της χρήσης του ποδήλατου και ως μέσου βιώσιμης ανάπτυξης και επιλεγμένης μετακίνησης από τους επισκέπτες και τουρίστες της χώρας μας. Με αυτό το Σύμφωνο Συνεργασίας η Περιφέρεια Δυτικής Ελλάδας στηρίζει το έργο του Υπουργείου Τουρισμού και έμπρακτα.

Τέλος, ρητά συμφωνείται ότι η διοργάνωση, η συνδιοργάνωση τέτοιων ποδηλατικών γεγονότων από την Περιφέρεια Δυτικής Ελλάδας ή η οικονομική στήριξη αντίστοιχων εκδηλώσεων ανήκει στην διακριτική της ευχέρεια και δεν συνιστά δέσμευσή της που απορρέει από το παρόν και ότι σε κάθε περίπτωση για την ανάληψη οποιασδήποτε οικονομικής δέσμευσης θα προηγηθεί απόφαση των αρμοδίων οργάνων της.

Κατόπιν όλων των ανωτέρω,

ΕΙΣΗΓΟΥΜΑΣΤΕ

1. Την έγκριση συνεργασίας της Περιφέρειας Δυτικής Ελλάδας με την Μη Κερδοσκοπική Εταιρία NatTour, διαχειρίστρια του σήματος "Bike Friendly" στο πλαίσιο ανάδειξης του ποδηλατικού τουρισμού και αξιοποίησης της ποδηλασίας ως δραστηριότητας που μπορεί να αναδείξει περαιτέρω τον προορισμό

«Δυτική Ελλάδα» σε νέους επισκέπτες, αθλητικά γκρουπ, φίλους του ποδηλάτου, των εναλλακτικών δραστηριοτήτων, αλλά και των τουριστών που θέλουν να περιηγηθούν τη περιοχή με ένα ήπιο μέσω όπως είναι το ποδήλατο

2. Την εξουσιοδότηση του Περιφερειάρχη κ. Νεκτάριου Φαρμάκη για την υπογραφή του σχετικού Συμφώνου Συνεργασίας (ΜοU)

3. Την εξουσιοδότηση του Αντιπεριφερειάρχη Επιχειρηματικότητας, Έρευνας και Καινοτομίας, κ. Φ. Ζαΐμη για την υπογραφή κάθε άλλου σχετικού εγγράφου και για οποιαδήποτε άλλη σχετική ενέργεια.

Μετά την τοποθέτηση του προέδρου και των μελών, το σώμα

ΑΠΟΦΑΣΙΖΕΙ ΟΜΟΦΩΝΑ

1. Εγκρίνει τη συνεργασία της Περιφέρειας Δυτικής Ελλάδας με την Μη Κερδοσκοπική Εταιρία NatTour, διαχειρίστρια του σήματος “Bike Friendly”, στο πλαίσιο ανάδειξης του ποδηλατικού τουρισμού και αξιοποίησης της ποδηλασίας ως δραστηριότητας που μπορεί να αναδείξει περαιτέρω τον προορισμό «Δυτική Ελλάδα» σε νέους επισκέπτες, αθλητικά γκρουπ, φίλους του ποδηλάτου, των εναλλακτικών δραστηριοτήτων, αλλά και των τουριστών που θέλουν να περιηγηθούν τη περιοχή με ένα ήπιο μέσω όπως είναι το ποδήλατο.

2. Εξουσιοδοτεί τον Περιφερειάρχη Δυτικής Ελλάδας κ. Νεκτάριο Φαρμάκη για την υπογραφή του σχετικού Συμφώνου Συνεργασίας (ΜοU).

3. Εξουσιοδοτεί τον Αντιπεριφερειάρχη Επιχειρηματικότητας, Έρευνας και Καινοτομίας της Π.Δ.Ε. κ. Φ. Ζαΐμη για την υπογραφή κάθε άλλου σχετικού εγγράφου και για οποιαδήποτε άλλη σχετική ενέργεια.

Η απόφαση αυτή έλαβε αύξοντα αριθμό 124/2020.

Αφού συντάχθηκε το παρόν πρακτικό υπογράφεται ως ακολούθως,

Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΤΗΣ ΕΠΙΤΡΟΠΗΣ
Αναπτυξιακής & Κοινωνικής Πολιτικής
Περιφερειακού Συμβουλίου Δυτικής Ελλάδας

Η Αντιπρόεδρος
Βούλγαρη – Πολονούφη Αμαλία

ΖΑΪΜΗΣ ΦΩΚΙΩΝ
Αντιπεριφερειάρχης Επιχειρηματικότητας,
Έρευνας και Καινοτομίας

ΤΑ ΜΕΛΗ:

1. Γούδας Μιχαήλ
2. Φίλιας Ανδρέας
3. Κατσουγκράκης Νικόλαος
4. Μπιλέρης Χρήστος
5. Βλάχος Σάββας
6. Κόντης Κωνσταντίνος
7. Ανδρικόπουλος Παναγιώτης